

漳泽农商银行多举措为地方低碳发展蓄能

绿色信贷破解转型融资痛点

李雪

作为扎根地方的本土金融机构,今年以来,漳泽农商银行深入践行“两山”理念,以完善绿色金融体系、助推“双碳”目标、优化绿色运营为抓手,持续提升金融服务“含绿量”,引金融“活水”润绿水青山,为“三农”和实体经济发展蓄势赋能。

在构建绿色信贷体系上,该行抢抓绿色转型机遇,立足全局成立绿色金融专项工作小组,实时研判产业趋势,制定专项行动方案并细化路线图与时间表,将任务分解至各部门,通过常态化考核监督机制完善绿色金融管理体系。同时,优化绿色信贷审批流程,搭建绿色项目储备库,破解业务推进难点、堵点,实现绿色信贷业务、产业、产品“全覆盖”。针对绿色、低碳、循环经济领域,推出“晋享e贷”“惠商贷”等特色信贷产品,精准对接企业技改升级、环保设备更新、再生资源循环利用等融资需求,为经济绿色转型筑牢金融根基。

围绕“双碳”发展目标,该行聚焦农村绿色金融服务体系建设,积极探索“绿色+”融资模式,助推循环产业链崛起。通过成立专项工作小组,依托辖内资源禀赋加强与政府部门对接,获取绿色、低碳、循环经济企业名单并建立服务台账,实地走访企业了解需求。对重点企业推行“一企一



工作人员为客户介绍特色信贷产品。 李雪 摄

策”定制服务方案,开辟“绿色通道”提供“一对一”服务,缩短办贷流程、提高审批效率,降低企业融资时间成本,为地方绿色经济注入“金融动力”。

在绿色运营与理念培育上,该行内外兼修实现“自身减排”与认知深化。运营端以无纸化办公、电子账单、线上业务办理减少纸质消耗,推进公务车辆电动化,对营业网点实施节能改造,引入智能照明与空调控制系统调节能耗,构建全链条绿色运营体系;理念端定期开展绿色金融专题培训,围绕政策、产品、服务提升员工专业能力,在营业网点设宣传专区,通过展板、宣传手册向客户普及环保与绿色金融知识,同时

组建金融服务队深入企业、商户、村庄上门宣讲,让绿色理念渗透服务全环节。

今后,该行将继续以“两山”理念为指引,锚定“双碳”目标,持续深耕绿色金融。绿色信贷方面,丰富产品矩阵,为新能源等新兴绿色产业定制融资方案,升级项目储备库实现精准对接与动态跟踪;服务“三农”与实体经济方面,深化“绿色+”模式创新,联动政府与协会探索绿色产业风险分担机制,降低融资门槛;绿色运营与理念传播方面,升级低碳举措,探索节能方式,拓宽宣传渠道并开展绿色公益,以更优服务助力地方绿色低碳高质量发展。

长治农商银行——

讲师传经解困惑 全员悟学明方向

本报讯 9月7日,长治农商银行组织全行各岗位员工代表开展“与企业共同成长”专题培训。本次培训特邀专业讲师授课,聚焦思维模式、执行力、沟通能力、学习力及内驱力等综合素养提升,旨在增强员工业务能力与归属感,为全行人才队伍建设注入新动力。

培训前,零售业务管理部负责人进行训前动员。她指出,此次培训是银行深化人才梯队建设、推动转型发展的关键举措。同时对全体参训员工提出要求:

需以“空杯心态”珍惜学习机会,锚定“思维破冰 能力突围”目标,主动跳出舒适区、打破惯性认知,通过“带着问题学、联系实际悟”,真正将培训内容转化为提升岗位效能的内生动力。

培训中,讲师以六大核心内容展开系统讲解:围绕“积极主动”的思维模式、“百分百责任”的内省意识、“用结果交换”的做事风格、“马上行动”的执行原则、“双赢思维”的沟通策略及“终身学习”的职业理念,结合丰富实践案例,旁征博引、深入浅出。授课

内容兼具理论深度与实用价值,形式灵活多样。参训员工全程认真聆听、积极参与互动,课间还主动向讲师请教实际工作中遇到的困惑与难题,力求将培训知识学深悟透、融会贯通。

此次培训为参训员工明晰了自我提升方向,进一步增强了大家为全行发展贡献力量的信心与决心。参训员工纷纷表示,将把培训所学切实转化为推动工作的内在动力,紧盯年度目标,以踔厉奋发、务实笃行的姿态,为银行实现高质量发展积极贡献力量。 (张敏)

感受传统韵味 收获实用知识

建行长治黎城支行举办旗袍秀客户答谢活动

本报讯 近日,中国建设银行长治黎城支行精心策划的旗袍秀客户答谢活动温情启幕。该行特别邀请专业摄影团队全程参与,为客户量身打造专属旗袍写真,旨在通过这场融合传统文化韵味与现代美学风格的活动,为客户带来沉浸式体验,进一步拉近与客户的距离。

为让客户深度感受旗袍文化的魅力,该支行在活动现场做了细致布置:古色古香的拍摄场景还原传统雅致氛围,专业化化妆师

团队则根据客户气质与旗袍风格,量身打造精致妆容。活动中,客户们身着各式典雅旗袍,在镜头前自信展现身姿,每一张写真都定格下专属的美好瞬间,让客户沉浸式体验旗袍文化的独特韵味。

此次活动的亮点在于将文化体验与金融服务巧妙融合。该支行在旗袍秀体验环节之余,特别穿插金融知识宣讲,内容聚焦客户关心的消费者权益保护、防范电信诈骗等实用主题,同时详细

讲解理财规划策略及建行特色产品与服务,让客户在优雅的文化氛围中轻松“学金融、懂金融”。

此次旗袍秀客户答谢活动,既让客户领略了旗袍文化之美,又收获了实用的金融知识,实现了文化体验与金融服务的双重价值。

今后,该支行将继续秉承“以客户为中心”的服务理念,持续创新活动形式,推出更多丰富多彩的客户专属活动,不断升级个性化、高品质的金融服务,为客户创造更优质的服务体验。 (史惠芳)

金融小课堂

加强自我防范 警惕诈骗陷阱

现实生活中,常有不法分子冒充银行工作人员,以“账户异常”“贷款审批”“信用卡升级”等名义实施诈骗。今天,交通银行揭露几种常见诈骗手法,提醒广大消费者提高警惕,增强反诈意识和识别能力,保护好个人信息和财产安全。



手法一:伪造银行通知实施诈骗

不法分子冒用银行名义,通过电话、短信、电子邮件等渠道,发布“账户异常”“贷款审批通过”等虚假信息,诱导消费者点击虚假链接或提供个人信息,进而骗取资金。



手法二:假冒银行客服实施诈骗

消费者在非官方渠道投诉后,不法分子利用非法获取的消费者信息,以“解决投诉”“退款”等为由联系消费者,诱导其点击虚假链接或下载恶意软件,从而窃取银行卡号、密码等重要信息。



手法三:以升级信用卡实施诈骗

不法分子假冒银行工作人员,通过电话或社交媒体联系消费者,谎称其信用卡可以升级为更高级别,需提供个人信息或支付手续费,一旦消费者信以为真操作转账,不法分子就会迅速转移资金并藏匿。



◆ 银行不会通过电话、短信、电子邮件等方式,要求消费者提供个人信息或支付费用。消费者应通过银行官方渠道办理业务,切勿轻信陌生来电或短信。

◆ 选择正规银行的合法金融服务。消费者如果有贷款、理财等金融需求,应通过具备相应业务资质的银行获取金融服务。切勿盲目相信陌生来电、短信、广告传单等非正规途径推销的金融产品。

◆ 加强个人信息保护,防范信息泄露。对于不明来源的“内部消息”以及非官方渠道发布传播的信息,消费者要仔细辨识,切勿泄露身份证号、银行卡号及密码、验证码等重要信息,不点击不明链接或下载不明App,避免因信息泄露造成财产损失。

◆ 通过官方渠道合法合理维权。因金融产品或者服务问题与银行发生争议的,消费者可优先选择银行公布的官方投诉受理渠道进行处理。未达成一致的,可向当地金融纠纷调解组织申请调解或向金融监管部门反映。

交通银行长治分行提供